1 Exercices de déduction naturelle

1.1

Vous démontrerez que 'on peut dériver C' a partir des prémisses AV B, A — C et B — C. Autrement dit,
vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

1 AV B P

2 A—C P

3 B—C P

? C 2
1.2

Vous démontrerez que ’on peut dériver B — (D — —J) & partir des prémisses B — (D — E), (EAF) —» G
et J — —(F — G). Autrement dit, vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

1 B— (D—E) P
2 (EANF)— G
3 J—=-(F—G)

o

? B— (D —~J) ?

1.3

Vous démontrerez que 1'on peut dériver D a partir des prémisses —=(C' — B) et =B — D. Autrement dit,
vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

1 -(C — B) P

2 -B—=D P

? D ?
1.4

Vous démontrerez que 'on peut dériver B <> —=C' & partir de la prémisse C <> —B. Autrement dit, vous
construirez une dérivation qui suivra ce patron :

1 C < -B P

? B+ =C ?



1.5

Vous démontrerez que I’on peut dériver A A (B V C) a partir de la prémisse (AA B) V (AAC). Autrement
dit, vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

1 (AANB)V(ANC) P

? AN(BVCO) ?

1.6

Vous démontrerez que l'on peut dériver la formule (A — B) — [A — (A V C)] sans prémisses. Autrement
dit, vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

? (A= B)—=[A— (AVv(O)) ?

1.7

Vous démontrerez que 'on peut dériver la formule {[(A A B) — C] A =-C} — —(A A B) sans prémisses.
Autrement dit, vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

? {llAAB) - C]A-C} = =(AAB) ?

1.8

Vous démontrerez que on peut dériver la formule [(B V =C) A (C — D) A C] — (B A D) sans prémisses.
Autrement dit, vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

? [(BV-C)AN(C = D)ANC]— (BAD) ?



1.9

Vous démontrerez que l'on peut dériver la formule {[A — (DA F)]A[A — (CV-D)]} = [A— (CAF)]
sans prémisses. Autrement dit, vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

7 | Ao (DAFAA— (CV-D)]} = [A> (CAF) 7

1.10

Vous démontrerez que 'on peut dériver [A — (B — C)] > [(A A B) — C] sans prémisse
Autrement dit, vous construirez une dérivation qui suivra ce patron :

? [A— (B—=C)] < [(AAB) = (] ?



